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 باسمه تعالي

 استان خوزستان آموزش و پرورش  کل اداره

 3شناسي زیست درسنوبت پیش آزمون 

 زمان امتحان مشخصات امتحان مشخصات دانش آموز

 مهر آموزشگاه
 صبح 8 ساعت: (3شناسی)زیستدرس:  نام:

 11/2/1402 تاریخ: علوم تجربیرشته:  نام خانوادگی:

 دقیقه 90 دت:م دهمدوازپایه:  ي كارت:شماره
 

 نمره سؤالشرح  ردیف

1 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص كنید. )بدون ذكر دلیل(
 ایوري و همکارانش به دست آمد. هاي شآزمای و هافعالیت از وراثتی ةماد مورد در اولیه اطلاعاتلف( ا

 .ندارند حضور هسته درونها( )ریبوزوم هارِناتَنب( 

 تن دارند. ا(ي یک صفت، جایگاه یکسانی در یک فامهلآل) دگرهپ( 
 ژن قطعی است. دهد تأثیر آن بر محصول اولیة رخ ژن درون جهش اگرت ( 
 نمی شوند.هاي آن نیز تقسیم كه تقسیم آن متوقف شده است راكیزه اي عصبیدر یاختهث( 

 .گیردینم مادة زمینه، فرایند ترجمه انجام برخلافدرون سبزدیسه )كلروپلاست( ج( 
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 .پركنید را خالی جاهاي مناسب كلمات با

 گویند. ....................................... انرژي را هاي آنزیمیواكنش براي انجام كافی اولیه انرژيالف( 
 هستند. ............................... ترجمه، مصرفی در اولیه موادب( 
 نامند.صفت ................................ می باشد داشته قرار غیرجنسی هاي تنفام از یکی در آنها ژنی جایگاه كه را صفاتیپ( 

 .دارند قرار مالاریا به ابتلا خطر معرض در فراد با ژن نمود ...................................ا شکل،خونی داسیز نظر بیماري كمات( 
 دارد.نقش خوراكی  و شیري هاي فراورده تولید در ............................. تخمیر (ث
 ........................ است....بیشترین جذب مربوط به رنگیزة ....... ،نانومتر از نور مرئی 500تا  400در محدودة ( ج

 شود.ها محسوب میآن .................................... ها قسمتی از سامانةدر باكتري  دهنده برش هايآنزیم چ(
 ها ممکن شد. پادزیست مانند ................  تولید موادي.......فناوري ...........دورة زیست در( ح
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 از میان كلمات درون پرانتز كلمه درست را انتخاب كنید.
 شود. می برقرار ( رناتنA –P) جایگاه در پپتیدي پیوندطی فرایند ترجمه، الف( 

 (.شوند نمی -شونددیده )می یوكاریوتی هاي یاخته در ها رِناتَن تجمعب( 
 .شود می ظاهر به صورت حد واسط(  -هم با )همراه ها، دگره اثر ،و در افراد ناخالص توانی هم درپ( 
 .كوسه با ای دارد دورتري( -ترينزدیک) خویشاوندي كوهی شیر با دلفینت( 

 دهد.را افرایش می آزاد هاي لرادیکا تشکیل سرعت، هابرخلاف( پاداكسنده -الکل )همانند ج(
 .شود م انجام تیلاكوئید خارجی( -سطح )داخلی در آب نوري تجزیه چ(

 رسد.می طبیعی پروتئین بیش از( -اندازة به) شده ساخته اینترفرون ویروسی ضد فعالیتح( در مهندسی پروتئین 

 دارند. ري(همستک  -نظام )چندهمسري پستانداران بیشترخ( 
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 پاسخ دهید. نوكلئیک اسیدهادر مورد  4
 حلقوي و به غشاي یاخته متصل است؟یک و كدام خطی ،اسیدنوكلئیکنوع  كدامپهلو در موش،كنندة بیماري سینهایجادجاندار  الف(در

 تواند نقش آنزیمی داشته باشد؟كدام نوع میب( 

 .بنویسید نیز  را شکستن پیوندها عامل هايآنزیم ؟است ممکنها در رشته دنا هر دوراهی همانند سازي، شکستن كدام پیونددر ( ت
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 با توجه به تصویر روبرو )تنظیم بیان ژن( پاسخ دهید: 5
   دهد؟ )منفی یا مثبت؟(الف( كدام نوع تنظیم بیان ژن را نشان می

 ب( آیا رونویسی آغاز شده است؟ چرا؟
 وجود دارد؟ )الف یا ب؟( پ( در كدام مولکول پیوند پپتیدي
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 5/0 ها را بنویسید.یک مورد از موارد تنظیم بیان ژن پس از رونویسی در یوكاریوت 6

7 
 به موارد زیر پاسخ دهید.  ،(Rhو ABO) هاي خونی انسانگروهدر مورد 

 مورد( 2) ؟ها پی بردنمود آنبه ژنتوان می با توجه به رخ نمود افراد  ،ABOخونی هاي هگرو كدام در( الف
 ادامه سوالات در صفحه دوم؟                                                                            از كدام نوع است  Rhهاي گروه خونی رابطة بین دگره( ب
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 :باشند ند رخ نمود )فنوتیپ( صورتی داشتهها فقط بتواندر آمیزش دو گیاه گل میمونی از نظر صفت رنگ گلبرگ، اگر همة زاده 8
                                        الف( ژن نمود گیاهان والد را بنویسید. 

 .ها را مشخص كنیدنمودهاي ممکن در زادهب( با رسم مربع پانت انواع ژن 
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 هاي كوتاه بنویسید.پاسخ، جانداران وراثتی مادة در تغییردر مورد  9
 ؟كندنمیدر كدام نوع جهش كوچک طول دنا تغییر الف( 

 ؟آگاه شوندتنی هاي فاموجود ناهنجارياز توانند شناسان چگونه میزیست (ب

 ؟فراورده ژن شود در كدام بخش از ژنوم رخ داده است« مقدار»جهشی كه موجب تغییر در پ( 
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 دهید.به طور خلاصه پاسخ « ها جمعیت در تغییر»در مورد  10
 است: كرده زندگی حال،  زمان تا دور هاي گذشت از كه ي را مثال بزنیداگونهالف( 
 ؟دهندة چه موضوعی هستندساختارهاي آنالوگ نشانب( 

 زایی بوده است؟گونه و كارهاي نوع از ساز حاصل كدام ) پلوییديپلی( چندلادي گیاهان پیدایشپ( 

1 

 را بنویسید. مرحله ؟ نام آنگیردصورت میاي هوازي تنفس یاخته ک از مراحلیدر كدام  از موارد زیر یکهر  11
 ( تولید پیروات:ت:               NADHپ( مصرف      :      2FADHب( تولید      الف( مصرف استیل:    

1 

 پاسخ دهید.آن در  زنجیرة انتقال الکترون راكیزه و در مورد 12
 یابد؟میمحصول حاصل از گلیکولیز، اكسایش  یرة انتقال الکترون كدامهاي زنجدر ابتداي واكنشالف( 

 گیرندة نهایی الکترون در زنجیرة انتقال الکترون را بنویسید.پ(                  ها در كدام بخش )فضا( از راكیزه، كمتر است؟تراكم پروتونب( 
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 تصویر مقابل پاسخ دهید. با توجه به و هاساختار و عملکرد فتوسیستمدر مورد  13
 ( 2یا  1؟ ) گیردصورت میكدام مورد انتقال انرژي در الف( 

 (.)نام آن را بنویسید ، كارتنوئیدها قابل مشاهده هستند؟ب( در كدام بخش

  چه نام دارد؟  3 شمارةپ( مورد 
 در گیاهان را بنویسید. 3مورد شمارة از  )نمونه( حالتیک  ت(

1 

14 
 

 فتوسنتز( پاسخ دهید: در مرئی مختلف نور هاي موج رو )اثر طولزمایش روبهبا توجه به آ
 هوازي؟الف( باكتري  مورد استفاده، هوازي است یا بی

 است؟شده  هاباكتري تولید كدام مولکول موجب كاهش تغییر در Aب( در منطقه 

 75/0 اي از طول موج نور بوده است؟پ( بیشترین مقدار جذب نور در چه محدوده

 .پاسخ دهیدطور خلاصه به  «مهندسی ژنتیک»در مورد  15
 مرحلة اول را بنویسید.ژنتیک،  طریق مهندسی از تراژنی زراعی گیاهان ایجاد در مراحل الف(
 ژن مقاومت به پادزیست در دیسک در كدام مرحله از مراحل همسانه سازي دنا نقش دارد؟ نام آن را بنویسید.ب( 
 شود؟توان استفاده میاز چه ناقل دیگري می، به جز دیسک ،دناي خارجی به دناي یاختة میزبان براي انتقال پ(

1 

 پاسخ دهید. فناوريبرد زیستركادر مورد  16

 گیرد؟انسولین صورت میچه تغییري در پیش ،ژنتیک مهندسی روش به انسولین ساخت در مرحله تریندر مهمالف( 
 پیش انسولین به كدام زنجیره متصل است؟ در (NH2)عامل آمین آزاد ب( 
 ؟كند دریافت شده را مهندسی هاي لنفوسیت متناوب طور به لازم بود بیمار در اولین ژن درمانی موفق،چرا  پ(
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 هاي زیر پاسخ دهید.به پرسش «ماده موش در ها زاده از مراقبت رفتار و Bژن »در مورد پژوهش انجام گرفته در ارتباط با  17

 شود؟الف( این ژن در كدام اندام بدن بیان می
 رود؟به شمار می هااز پروتئین شود این پروتئین از نظر نقش، جزو كدام نوعمیساخته  ی، پروتئینBب( پس از بیان ژن 
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 پاسخ دهید. رفتارهاي جانوري و یادگیري در مورد 18

      یادگیري را تعریف كنید. الف(
 دهد؟و كدام نوع یادگیري را نشان میر( تصویر روبهب 
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 پاسخ دهید.  زندگی گروهی جانوراندر مورد  19
 مورد(1)دارد؟  اي فایده چه جانوران این براي الف( زندگی گروهی

  است. از این نوع رفتار یک مثال بنویسید. فرد خود نفع به رفتاري دگرخواهی، ب( گاهی
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 20 جمع                                                                                   موفق باشید                                                                                               
 




